

11. márc  
Magyar Nemzeti  
Művelődési  
Budapest



# HÉTFŐI UJSÁG

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN HAJNALBAN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, KOSSUTH-UCCA 19.

EGYES SZÁM ÁRA: 10 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI DÍJAK HELYBEN, HÁZHOZ  
HORDVA:

EGY HÓNAPRA . . . . . 50 FILLÉR.  
NEGYEDEVRE: . . . . . 1 50 PENGÓ.  
FÉLÉVRE: . . . . . 3.— PENGÓ.

ALFÖLPI FRISS

LAPZÁRTA HAJNALI 2 ÓRAKOR.

A HIRDETÉSI DÍJAKAT MILLIMÉTERSORON-  
KÉNT ÁLLAPITJUK MEG.

ELŐFIZETŐINK HAVONTA 4 APRÓHIRDETÉST  
DÍJMENTESEN KAPNAK.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZUNK MEG ÉS NEM  
ADUNK VISSZA.

V. évfolyam, 142. szám

ÁRA: 10 FILLÉR

Szentes, 1932. november 2.

## A munkásság kézfogása

Nagyszerű ez a szentesi nép! Azt mondják: nem tud lelkesedni, de minden elhangzott szót megjegyez, minden kijelentést megőrizz, megvitat, boncolgat, kritizál. Azt mondják: nem tud lelkesedni, mert nem tartja komoly megnyilatkozásnak a szalmalángos ünneplést, de kitart a meggyőződése mellett keményen, hosszú ideig. Helyes, pontos ez a meghatározás a szentesi emberről, akinek jellemrajzához hozzá kell még tenni: ha belátja, hogy másoknak van igazuk, ezt az igazat el is ismeri, sőt: van erkölcsi bátorság benne a tévedések beismeréséhez is.

Hamarjában meg sem tudnánk mondani, hogy hányszor és hány helyen beszéltek már esztendő óta az összefogás szükségességéről! De ezek a beszédek mögött nem állott ott az igazi összefogás átitott ereje. Lám: lehullanak a politikai válaszfalak, belép a nemzet újjáépítésének nagy munkájába a munkásság is, mert a munkásságban is magyar szív dobog, amely visszhangzik a magyar szívek dobbanására. Aki csak egyszerű politikai nyereségnek vagy veszteségnek könyveli el magában a szentesi munkásság és az eddig ellenzéki érzelmű kisgazdaalakulatok jelentkezését az országmentő munkában: az felületesen szemléli a dolgokat. Itt már nem politikáról van szó, hanem a nemzet életéről, a nemzet testi és lelki újjáépítéséről, amely mellett a politika parányi semmisséggé törpül. Politika? Nem, az most nem kell. Most kéz a kézben kell haladnunk, rendbe kell hozni a gazdasági életet, vissza kell állítani a hitel körforgását, vissza kell állítani a munka keresletét és becsületét. Vissza kell állítani a pénz egészséges körforgását, vissza kell állítani a tisztult magyar közéletet és vissza kell adni az egyén értékét és felelősségét.

Politika? Nem, a politikából elég volt. Aki most akar politizálni, az vagy téved, vagy rosszhiszemű ember. Sem a tévedésekre, sem a rosszhiszeműségekre nincsen szükség. Ellenben szükség van — mint a kereskedelmi miniszter mondotta — pozitív, tehát cselekvő emberekre. Félreértés ne legyen: a pozitív, tehát a cselekvő emberre szükség van a kritikában is, mert a kritika is szükség van. Azonban ez a kritika ne a politikai elvek szemszögéből, hanem a nemzet jövőjéért való gondoskodás szemszögéből induljon. Úgy, amint azt a szentesi kubikosok, a szentesi ellenzéki kisgazdák és az ipari munkások magatartása mutatja.

Minden szentesi ember büszke lehet arra, hogy az egész ország munkásságának, az egész ország ellenzéki érzelmű kisgazdáinak éppen Szentes mutatott példát. Eppen a szentesi nép volt az, aki a kormányelnök szövegét tettekre váltotta fel. A szentesi nép volt az első, aki elfogadta a magyar embernek nyújtott magyar kezét. Kezefogtunk! Gyerünk egymás mellett a nemzet újjáépítésének munkájára, amelynek első állomásait már elhagytuk. Statáriumra nincsen szükségem — mondotta Gömbös Gyula.

## Gróf Károlyi Gyula lemondott mandátumáról

Nem kíván résztvenni a politikai életben

Székesfehérvárról jelentik: Gróf Károlyi Gyula volt miniszterelnök levelt intézett gróf Széchenyi Viktor székesfehérvári főispánhoz, akivel közölte, hogy többé nem kíván aktív részt venni a politikai életben, ezért

lemond székesfehérvári mandátumáról.

A volt miniszterelnök hasonló tartalmu értesítést küldött a Ház elnökének is. A székesfehérvári mandátumot Hóman Bálint kultuszminiszternek ajánlják fel.

## Merényletet kíséreltek meg az amerikai elnök ellen

Ismeretlen tettesek felszedték az elnök vonata előtt a síncsavarokat

Washington, november 1. (A késő éjszakai órákban érkezett.) Hoover elnök ellen kedden délután merényletet kíséreltek meg. Az ismeretlen merénylők a baltimore-

ohioi vasútvonal egy széles kanyarulatánál felszedtek 39 síncsavart, a vonat azonban szerencsére minden baj nélkül áthaladt a veszélyeztetett helyen.

## Egyhónapos kereskedelmi megállapodás jött létre Ausztria és Magyarország között

A provizórium meghosszabbítására irányuló egyezmény tegnap lépett életbe

Budapestről jelentik: A magyar és az osztrák delegációnak a magyar osztrák provizórium meghosszabbítására irányuló tárgyalásai meghozták a kívánt eredményt,

amennyiben a szerződés érvényét egy hónappal meghosszabbították. Az új megállapodás november elsején már életbe is lépett.

## A rendőrök szétverték a londoni éhségtüntetést

Kommunista agitátor vezette a szervezkedést

London, november 1. (A késő éjszakai órákban érkezett.) Kedden este nyolc órakor akartak felvonulni az éhségtüntetés résztvevői az angol parlamenthez, a rendőrség azonban gumibottal szétverte a

tüntetőket, akik kommunista igaztásra közönyt zudítottak a rendőrökre és több ablakot bevertek. A felvonulás kommunista irányítóját letartóztatták.

## Munkások, kereskedők és iparosok küldöttsége a kereskedelmi miniszternél

Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter több küldöttséget fogadott Szentesen

Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi minisztert vasárnap Szentesen a vármegyeházán az alispáni elfogadásban több küldöttség kereste fel. Elsőnek az államépítészeti hivatali kirendeltség tisztviselői, majd a kereskedők, majd az iparosok küldöttsége következett. Szabó Mihály ipartestületi elnök vezetésével. A kereskedők Egylete küldöttségét dr. Óze Gyula ügyvéd vezette, aki a többiek között ezeket mondotta:

hogy elsősorban a gazdasági adalmat kell a kormányzatnak megsegíteni. Hadd hozzon hasznát és minél többet a gazda földje, istállója, ólja. Csak egy megerősödött gazdasádalmon épülhet fel ennek az országnak kereskedelme, minden foglalkozási ágának boldogulása, csak hazánk felvirágzása. De méltánytalan lenne, hogy ez a megsegítés az elgyengült, vérszomjas, sőt elvérző kereskedelmek a terhére, közhasznú érdekeivel diszharmóniában történjen, mert hiszen a kereskedelem nem kevésbé elsőrangú tényezője a nemzet gazdasági megerősödésének.

— Ennek a vérszegény Szentes városának halóó kereskedőtársadalma átérzi annak a politikai és közgazdasági élvnek az igazságát, Igaza van! A lelkek tisztessége erősebb fegyver a statáriumnál. Kiterjesztette a gyülekezési jogot. Igaza van! A magyar szívek megnyitkozása elé fölölleges a szoros korlát. Feloszlott a szénkartel. Igaza van a kereskedelmi miniszternek, aki ezzel az intézkedésével a fogyasztóközönség régi kívánságának adott igazat. Itt az új gazdavidelmi

rendelet: igaza van az igazságügyi miniszternek, aki meg tudta védeni az adós érdekét úgy, hogy a hitelező érdeke is védelemben részesül. Kezefogtunk! Igazunk van, gyérünk egymás mellett a további igazságok megkeresésére, hogy minél előbb megvalósulhasson a nemzeti munkaterv valamennyi pontja.

A minisztert ezután a szocialista ipari munkásság küldöttsége kereste fel, a küldöttséget Fenyvesi Lajos vezette, aki a miniszter támogatását kérte a munkaalkalmak szerzéséhez. A kereskedelmi miniszter az üdvözlésekre hosszasan válaszolt.

## Eltemették Gaal Gasztont

Balatonboglárról jelentik: Vasárnap délelőtt helyezték örök nyugalomra Gaal Gasztont, a Független Kisgazdapárt vezérét. A temetésen a kormány képviselőiben Keresztes-Fisher Ferenc belügyminiszter jelent meg Darányi államtitkár kíséretében. A temetési szertartást Rott Nándor veszprémi püspök vezette. A temetőtől nagy gyászünnepség volt, ahol a ravatalnál Eckhardt Tibor, Stefanics Pál alispán, Szabó Pál kisgazdairó, Süme-gi Vilmos, Novák Elek evangélikus lelkész mondtak beszédet. A korporsót a part képviselőtagjai vitték a családi sírbolthoz. Budapestén kedden gyászmise volt, amelyet Turchányi Egon celebrált.

## Kiviteli vállalatok vezetői a földmivelésügyi miniszter előtt

Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt a földmivelésügyi miniszter a magyar kiviteli cégek országos szövetsége részéről Schröger Lajos, az Élelmiszerkiviteli Rt. vezérigazgatója vezetésével. A küldöttség részletesen ismertette a miniszter előtt az export nehézségeit, mire a miniszter közölte, hogy az export fejlesztése érdekében minden szükséges intézkedést meg fog tenni.

## Letartóztattak egy valutacsempészt

Budapestről jelentik: Komló s Pál textilgyárnoköt aki bécsi, berlini és zürichi tonaigarak képviselőjében nagyobb összegeket szedett be, letartóztatták, mert a Nemzeti Bank megkerülésével nagyobb összeget csempészt ki az országból. Komló s 30.000 pengő értékű valutacsempészt ismert be.

## Magyar asszonyok küldöttsége a pápánál

Róma, november 1. (A késő éjszakai órákban érkezett.) Torray Cecile, az ismert írónő vezetésével kedden délelőtt kihallgatáson jelent meg XI. Pius pápa előtt a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége küldöttsége.

## A francia miniszterelnök Madridba érkezett

Madrid, november 1. (A késő éjszakai órákban érkezett.) Herriot francia miniszterelnök kedden délelőtt Madridba érkezett, a pályaudvaron Azana miniszterelnök fogadta, majd Zamora köztársasági elnök-höz ment kihallgatásra. Herriot ellen a kommunisták tüntetést rendeztek.

# Szentes népe megvalósította a nemzeti összefogást

**Az igazságügyminiszter a lelkek harmóniájáról  
— A kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy a héten  
feloszlát egy újabb kartelt — Küldöttségek fogadása  
a megyeházán**

**A munkásság és a Független Kisgazdapárt küldöttségileg jelentette  
be a nemzeti építőmunkához való csatlakozását**

Szentes város és a vármegye életében felejthetetlen, bensőséges ünnep volt vasárnap. Messze kiemelkedik az ünnepek sorából ez a nap, túlnőtt a helyi ünnepek keretein, országos jelentőségűvé vált. Szentes és vármegye polgársága példát mutatott az egész országnak, megmutatta, hogy a lelkek kibékülése, a szívek lelkesedése nem frázis, hanem élő, megfogható valóság, amely elementáris erővel robban ki,

## A fogadtatás

Vasárnap délelőtt háromnegyed 11 órakor már hatalmas, több ezer főnyi közönség sereglett össze a Széchenyi-ligettől a városházáig terjedő utszakaszon és a Kossuth-téren. A ligettől a városházáig az uttest két oldalán az iskolák gyermekeserege szorongott nemzetiszíni lobogókkal a kezében, sorfalat állítottak a leventék, a cserkészek, a járdákon szorongott a közönség. Diszsisakos, fehérkesztyűs rendőrök tartották fenn a rendet. A városháza sarkánál közéleti vezetők, a Mansz népes küldöttsége, a Horváth Mihály bajtársi egyesület tagjai gyülekeztek. Jóval negyed 12 óra után harsant fel a liget felől a vendégek érkezését jelző kürtszó. A gépkocsik a járásbíró sarkánál felállított hatalmas diadalkapunál megállottak, egymásután szálltak ki a vendégek: Lázár Andor dr. igazságügyi miniszter, Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter, Kelemen Kornél országgyűlési képviselő, az Országos Testnevelési Tanács elnöke, Lányi Márton ny. főispán, dr. Kiss István, báró Urban Gáspár, Hoffer László országgyűlési képviselők, Kúdeli Géza kanonok, Lázár Ferenc felsőházi tag.

Dr. Farkas Béla főispán és dr. Csergő Károly alispán, akik a vendégek elé mentek, kalauzolták a minisztert és kíséretét. A cserkészenekar Mohay Bálint vezénylete alatt a Himnusz játsza. Pészes vigyázzban, kalaplevéve hallgatják az összesereglettek a magyar nemzet imádságát, azután dörgő éljenzés kíséri a vendégek csoportját a városháza sarkáig, ahol dr. Négyesi Imre polgármester a város polgársága nevében mond bensőséges üdvözlést.

## A polgármester üdvözlő beszéde

— Amikor ezzel az ünnepélyes alkalommal Nagyméltóságodat, mint városunk miniszterképviselőjét választói és a város öszpolgársága nevében ez alkalommal első ízben üdvözölni szerencsés lehetek; — azokat a jókívánatokat, amelyeket részint táviratilag, részint a Nagyméltóságod előtt tisztelgett küldöttség élén elmondottam, ezzel az alkalommal mély tisztelettel csak megismétlem és arra kérem Nagyméltóságodat, hogy amint Nagyméltóságod negyedévenként, félévenként emelkedik közjogi méltóságában, — úgy emelkedjék és szilárduljon szeretete és vonzalma is iránunkban, viszont mi törhetetlen ragaszkodásunkról és szeretetünk-

magával ragadja az országépítő munkára, az új honfoglalásra azokat is, akik kemény politikai küzdelmekben hadakoztak eddig az ellenzék oldalán, Nem frázis és nem utópia ma már a nemzeti összefogás, Szentes polgársága megmutatta az egész országnak, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök oldalán mindenki felsorakozik a nemzeti újjáépítésben.

ról ez alkalommal is biztosítjuk.

— Mi a magunk részéről mély tisztelettel jelenthetjük Nagyméltóságodnak, hogy az eltelt nem egészen másfél év alatt mi már ugyszólván kivétel nélkül mindnyájan a Nagyméltóságod lobogója alá sorakoztunk.

— A gondviselés azonban nemcsak Szentes városának kedvezett a mostani kormány megalakulása alkalmával, hanem jótékony kezét kinyújtotta vármegyénk másik részére is, merthiszen Csongrádvármegye magáénak mondhatja a Kereskedelmi Miniszter Ur Ónagyméltóságát is. Engedje meg Nagyméltóságod, hogy ezzel az alkalommal a város nevében Nagyméltóságodat is szeretettel köszöntsem és működésére az Isteni Gondviselés kegyelmét kérem.

Kilenc tagú leánycsoport lép most a miniszterek elé — Mátéffy Edit, Cserna Csöpi, Bárdos Ágnes, Timár Ilonka, Szépe Olga, Mácsai Nusi, Frecska Irén, Lakos Katalin és Soós Éva — Lakos Katalin kedves versikével köszönti az igazságügyminisztert, aki meghatva fogadja az üdvözlést, majd Soós Éva lép elő és egy hatalmas csokrot ad át dr. Lázár Andornak. Ujból felharsan az éljenzés, a közönség sorfala kettéválik a városháza előtt és a vendégek bevonulnak a városháza közgyűlési termébe, ahol néhány perc múlva több, mint ezertfői közönség szorong Zsuffot a karzat is, egy gombostűt sem lehet leejteni. A Kossuth-téren szorongnak azok, akiknek a teremben nem jutott már hely, az elhangzott beszédeket a városháza erkélyén lévő három hangerosító közvetítette a téren várakozókhoz.

## Az igazságügyminiszter beszéde

Amikor Lázár Andor dr. igazságügyi miniszter belép a városháza közgyűlési termébe, percekig tartó éljenzés fogadja, a közönség egy emberként áll fel és szinte véget nem érő ünnepség következik. Az igazságügyi miniszter elfogódva áll a helyén, szemmeláthatóan megindította a szeretet ilyen hatalmas megnyilvánulása. Hosszu időbe telik, mire a tapsvihar, az éljenzés elül és az igazságügyi miniszter megkezdheti beszédét.

— Ma, amikor ebben az Istenáldotta, gyönyörű napsütésben Szentesre érkeztem, úgy érzem, hogy a lelkek harmóniájának nagy ünnepére jöttem. A lelkek harmóniájának egy nagy ünnepére, ahol a vezetők és a vezetettek egymásra találtak a nagy nemzeti cél megértésében.

## A lelkek harmóniájára találtam itt és ez az, amire ma a nemzetnek a legnagyobb szüksége van.

— Körülbelül másfél éve annak, amikor politikai misszióm során először jöttem Szentesre, úgy érzem, hogy más világ volt akkor. A bizalom kérdése nem állott előttünk akkor a maga tisztaságában, mint ma és ahogy ezek a kérdések előszóval állnak előttem, számonkérlek tőlem: miért vállaltam el a nagy feladatot? A gyenge ember — folytatta ezután a miniszter — elriadt a kötelességteljesítéstől, mert nem bizonyos abban, hogy vezetni tud és nem bizonyos abban sem, hogy hallgatnak-e rá azok, akiket vezetnie kell. Mikor kicsi egy ember? Akkor, amikor nem ismeri képességeit és nem tudja azokat kifejezni. De kicsi egy ember akkor is, ha olyan feladatok megoldására vállalkozik, amelyeket nem tud elvégezni. Nagy feladatok végzéséhez a nagy emberek ereje sem elég, ehhez

szervezett emberseregek ereje, nemzetek ereje szükséges. Eredményes erőfeszítésről csak akkor lehet szó, ha a nemzet minden tagjának ereje egy irányban hat, a nemzet vezetőinek az az igazi feladata, hogy utat találjanak a nemzet lelkehez, felébresszék nemes tulajdonságait, irtsák ki belőle az egymással szembe fordított betegségeket. Amikor azt mondom, hogy úgy érzem, hogy a lelkek harmóniájának ünnepére érkeztem ide Szentesre, azért mondom, mert úgy érzem:

## ez a nemzet megtalálta önmagát, megtalálta a vezetőit és a vezetők megtalálták a nemzetet.

— Ez a nemzet már felébredt és tudatában van annak, hogy nagy célok irányában kell haladnia és ezeket a nagy célokat csak egymás megbecsülésével lehet elérni. A nemzet mai nagy vezetője, a miniszterelnök ur... Hatalmas éljenzés szakítja félbe az igazságügyminiszter szavait, a termet beltöltő éljenzést hatalmas erővel, sokszorosan megnagyítva dörgik a Kossuth-téren a hangszórók, ahol a beszéd minden egyes szavát nagyszerűen lehet érteni.

— A nemzet mai nagy vezetője, a miniszterelnök ur — folytatja az igazságügyi miniszter — meg tudta találni a harmóniát a vezetők és a vezetettek között. Ha ez az érzés megvan, ha ezt a harmóniát magának mondhatja a vezér, akkor nem lehet közéje és a vezetettek közé beékelni a visszavonást, a pártoskodás mérgező ékét, akkor a nemzet egy emberként megy a küzdelembe és olyan hatalmassá válik, hogy nincs a pokolnak az a hatalma, amely erőt tudna venni rajta. A nagy változások vagy elkeserítik vagy megnemesítik az ember életét. A nemzet kereszttülmént azokon az

időkön, amely vagy megnemesíti, vagy elkeseríti őt és Trianon után most érkezett el a válaszúthoz. Ha a nagy változás elkeserítette, akkor jön a vég, de ha megnemesítették a nemzetet a nagy változások, akkor utja fel a magasba vezet, akkor a testvér nem a testvér ellen küzd, hanem a nemzet minden tagja együtt dolgozik a nemzet jövőjéért!

— Ma, amikor a lelkek harmóniáját ünneplve

## ujra itt vagyok az én kedves Szentes városomban

— folytatja ezután egyre erősödő lelkes ünneplés közben beszédét — úgy érzem a felém villanó delejes, acélos tekintetekből, hogy felém nyul a sok testvéri kéz, úgy érzem, azt mondják: vedd megyünk, vezess bennünket ahhoz az uthoz, amelyen el fogunk jutni nem a Golgotához, hanem a Feltámadáshoz!

— Ne vegyék rossznéven, hogy amikor első ízben jövök újabb elhivatásom óta Szentesre, nem részletezem azt a nagy feladatot, amely reám hárul az ország sorsának intézéséből, hanem a szívem szavát követve azt mondom: a lelkek ereje fog erőt adni a nagy feladatok elvégzéséhez. Mi azt igérhetjük csak, hogy a becsületes férfi minden erejét, lelkünk teljességét adjuk ennek az országnak és meg akarjuk valósítani a mi lelkünk terveit. A szeretet vezérel bennünket, mert a szeretet a legjobb tanácsadó, mindig az mutatja meg a helyes utat. A szeretet nekem azt parancsolja: Szeress másokat, alkoss másért, feleldezz meg önmagadról! Ma fel kell olvadnunk egymás szeretetében, a magyar haza szeretetében!

— Engem Szentes városa másfél év óta ismer.

## Érzem, hogy ez idő alatt azok a kötelek, melyek kötöttünk szövődtek, nem gyengültek, hanem mindig erősödtek.

Az én szeretetem attól nőtt naggyá, hogy én éreztem a város polgárságának bizalmát. A szeretet elég arra, hogy a világot megváltjuk vele, csak nem szabad takarékoskodni a szeretettel. A mai magyar kormányának az a célja, hogy a szeretet erejével felvirágozza a mezők világát, felvirágozza a gazdasági életet, leförfölje a szenvedők könnyét és mosolyt varázsoljon a bánkodók arcára. Mosolygó arccal, vidám szívvel még a csatába is el lehet menni, mert mosolygó arccal és vidám szívvel biztos a győzelem.

— Gazdasági programot most — fejezte be szavait dr. Lázár Andor — nem adok, én most a szívek harmóniáját üdvözölöm, köszönöm a lelkek harmóniájának azt a csodálatos szimfóniáját, amely e pillanatban is felém zeng, amelylyel — mint egy új Rákóczi-indulóval — megyünk valamennyien előre egy nagy célért, az ország feltámadásáért!

ÍRÁSBAN ÉS KÉPBE  
RIPORTBAN  
ÉS INFORMÁCIÓBAN

A LEGAKTUALISABB  
MINDIG

ÓRAUJSÁG

ARA CSAK

2 FILLER 2 FILLER 2 FILLER

6 FILLER

Egyre fokozódó frenetikus tapsigazságügyminiszter

## A kereskedelem

— A rezona eredménye — között a kereskedelem szívesen Szentesre. A rezonának következménye és mély érzéseket keltenek.

Engem szerezte Csongrádvármegye

mert én ehhez tartozom és ismerem és sok bajt amelyet itt eltöltött a mai kerület képtette velem a... itt észleltem, feldeklődésemet a mora iránt, felról, amely a kértársadalomra nek alapépítme mezőgazdaság rem a munkás kubikosok, ha amellyel munk Amikor a sor akaratából hata kor tudtam, hők ellen kell k it, ebben a meg.

— Engem nagy tömege h azt ajánlották, aunyi küldötts állásponton va hogy a küldötts hogy helyszíni tani: ki az új ter és mit ér most megfordi jöttek ide hely merjenek meg Döntsék el: egy ember-e e

— Lehet, h ismerik még Gömbös-kormá ért kiemelem.

munkatervű az öncélú ne tet

ez a cél az, a nyiünknek töre az a nemzet, élet apró gond dol arra, hogy itt és még eze radunk! A l lágörténelmi l ismét el kell érn!

— Harmóni gazdasági élet után a minis hogy a nagyip tükája az utól olyan nagy e olyan nehéz e kezdi elveszte is támogatásra rühény ez o egy négyzetkil ember él. A szükség van t is, mert sem termelés önni pes még a t ban sem.

Egyet igére gok a p meg fogom n még akkor is, szek! Sőt: m dolgozni, me éri meg a b dasági életből méket irtani. a közelmúltb tük, hogy a dánt a Bell M — elterjedjen lehet, hogy sz pillanatra lel eredményt ve De viszont t majd azt is,

Egyre fokozódó meleg ünneplés, frenetikus tapsvihár köszönti az igazságügyminiszter szavait, az ün-

## A kereskedelmi miniszter beszéde

— A rezonancia törvényeinek eredménye — mondotta a többek között a kereskedelmi miniszter — hogy szívesen és szeretettel jöttem Szentésre. A rezonancia törvényeinek következménye, hogy őszinte és mély érzések hasonló érzelme- ket keltenek.

**Engem szeretet és bizalom vezet Csongrádvármegye, a megyeszékhely Szentés és a vármegye minden községe iránt**

mert én ehhez a vármegyéhez tartozom és ismerem minden szenvedését és sok baját. Az a másfél év, amelyet itt eltöltöttem, mint a dorozsmai kerület képviselője, megismertette velem a bajok tömegét, amit itt észleltem, felkeltette minden érdeklődésemet a gazdaközönség nyomora iránt, felvilágosított a bajokról, amely a kereskedő- és iparos társadalomra nehezedik — amelynek alapépitménye mégis csak a mezőgazdaság — láttam és ismerem a munkásság nyomorát és a kubikosok hatalmas küzdelmét, amellyel munkához akarnak jutni. Amikor a sors kűrkészhetetlen akaratából hatalomhoz jutottam, akkor tudtam, hogy azok ellen a bajok ellen kell küzdenem, amelyeket itt, ebben a megyében ismertem meg.

— Engem naponta a küldöttségek nagy tömege keres fel. Voltak, akik azt ajánlották, hogy ne fogadjak anyai küldöttséget, de én ellenkező állásponton vagyok, mert tudom, hogy a küldöttségek azért jönnek, hogy helyszíni szemlét akarnak tartani: ki az új kereskedelmi miniszter és mit ér az új miniszter? Én most megfordítom a dolgot: én jöttem ide helyszíni szemlére, ismerjenek meg, kritizáljanak meg. Döntsek el: erős ember-e ez, magyar ember-e ez, elég-e a tudása?

— Lehet, hogy itt vidéken nem ismerik még teljes egészében a Gömbös-kormány munkatervét, ezért kiemelem, hogy **munkatervünk alapvető tétele az öncélu nemzeti állam megteremtése,** ez a cél az, amely felé valamennyiünknek törekedni kell. Elvesztett az a nemzet, amely a mindennapi élet apró gondjai között nem gondolt arra, hogy 1000 év óta vagyunk itt és még ezerévekig itt kell maradnunk! A Duna-medencének világtörténelmi hívatása van, amelyet ismét el kell tudnunk, el fogunk élni!

— Harmóniára van szükség a gazdasági életben is — folytatta ezután a miniszter. — Tragikus az, hogy a nagyipar, amelynek árpolitikája az utóbbi esztendőök során olyan nagy ellenszenvet váltott ki, olyan nehéz helyzetbe került, hogy kezdi elveszteni fogyasztóit, maga is támogatásra szorul. Tragikus körülmény ez olyan országban, ahol egy négyzetkilométernyi területen 94 ember él. Az ipar támogatására szükség van tehát, már csak azért is, mert semmiféle mezőgazdasági termelés önmagát eltartani nem képes még a prosperitás periódusában sem.

**Egyet ígerek: tiszta bort fogok a pohárba tölteni,**

még fogom mondani az igazságot még akkor is, ha népszerűtlen leszek! Sőt: még erősebben fogok dolgozni, mert nemcsak a vallás érzi meg a babonát, hanem a gazdasági életből is ki kell a téveszméket irtani. Le-targia veti erőt itt a közelmúltban a nemzet, engedjük, hogy a babonák — mint például a Bell Miklós-féle téveszmék — elterjedjenek, ezek a téveszmék lehet, hogy szépek, lehet, hogy egy pillanatra lelkesedést hoznak, de eredményt velük elérni nem lehet! De viszont meg fogom mondani majd azt is, hogy mit lehet meg-

csinálni, mert amit meg lehet és meg kell, azt meg is fogom csinálni!

— Nem szokásom készülőben lévő tervekről beszélni, most is csak arról beszélek, amit már megcsináltam.

**Az elmúlt napokban felosztattam a szénkartelt (telkes éljenzés) és leszállítottam a szénárakat. Kijelenthetem még, hogy a hét folyamán ezt az intézkedést egy másik kartel-hatalmassággal szemben hasonló intézkedés fogja követni.**

— Minden törekvésem odairányul, hogy a termelést elősőbbá és eredményessé tegyük és a gazdasági életbe megindítsuk a vérkeringést, amely nélkül ez az ország tetszalott. A gazdasági élet vérkeringéséhez munkaalakokat kell teremteni. Arra a felhívásra, hogy mindenki lehetőleg több munkát, alkalmazottat foglalkoztasson. Budapest, ahol az emberek inkább pesszimisták és élcelődők, mint a vidéken, azt mondták, hogy: majd jön a finác és több adót fognak fizetni azok, akiknek több alkalmazottjuk van. Hát ne tessék rosszhiszeműnek lenni velünk szemben, ne tessék bennünket egy lé- tünt kor szellembe beállítani, mi nem esaljuk aknamezőre a polgárokat. Ellenkezőleg: fel fogjuk irni — mondotta nagy derűtlenség köz- ben — a miniszter — az aranykönyvbe azoknak a neveit akiknél a felhívás visszhangra talált, de nyilván fogjuk tartani a fekete könyvben azoknak a neveit is, akik megte- hették volna, de mégsem adtak több munkát.

— A kartelkérdés mögé egyszer már pontot akarok tenni, — foly- tatta egyre fokozódó nagy érdeklő- dés mellett a kereskedelmi minisz- ter — ezt az igaztó méltelyt meg- szüntetem. De ez az álláspontom nem jelenti azt, hogy minden kar- telt kiirtok, mert lesz bátorságom lándzsát törni azok mellett, amely- nek fönntartása szükséges. Én például a legboldogabb volnék,

**ha létre tudnám hozni a gaz- dakartelt. (Nagy éljenzés.)**

— Az eddig megtett intézkedése- im is mutatják, hogy nem hátrálok meg a feladatok előtt: újraszervez- tem az árelemző bizottságot, újja- szervezzük a kartelbizottságot. Én nem távolról akarok kormányozni, hanem közelről, mert meggyőződés- sem, hogy csak az élet minisztere jogosult ma a miniszteri székben ülni. Én nem vagyok reszortminisz- ter, mert a kormány gazdasági mi- niszterei minden gazdasági termé- szeti kérdést együttesen vitatnak meg. Ha a megoldásra váró gazda-

sági probléma kopogtat a miniszte- rium ajtaján, nem lehet neki azt mondani, hogy kopogtasson egy má- sik miniszteriumban, mert a gazda- sági élet egy szerves egész. A me- zőgazdaság ügyét is a szívesen vi- selem tehát, a mezőgazdasági élet könnyítése érdekében rendelttem el, hogy a vasut szállítsa le husz szá- zalékkal a busszterés szállítási tari- fáját. Első feladatombnak tekintetem a kubi-osok megsegítését, elrendel- tem a budapest—szegedi transzver- zális ut budapest—kecskeméti sza- kaszának kiépítését. A telefondija- kat is csökkentem, mert alapelvem, hogy kis árak mellett nagyobb lesz a forgalom. Ötvennégy vidéki város körül 15 kilométeres zónát létesít- tettem, ezekben a közetekben a telefonálás díját jelentősen leszállí- tottam. A kisipar megsegítését is el- sősorú feladatnak tekintem, mert ismerem a kisipart, tudom, hogy a legmagyarabb, legkonzervatívabb foglalkozás és a családi élet ápo- lója.

— A kereskedelem ügyében legjob- ban az a megállapítás ismerteti al- lásponomat, amelyet egy kereske- dőküldöttség előtt mondtam. A küldöttség a kereskedelem szabadsá- gát kérte biztosítani. Uraim, mon- dottam, a kereskedelem szabadsá- gát ne kérjék, mert kereskedniszab- ad, de — nem lehet. (Nagy derűtlé- ség.) A kereskedelem jószándéku és becsületes legyen, ne legyen, — mint ma — túlméretezve. Az a baj, hogy a termelőtől a fogyasztóig hosszú az út, a nehézségek növelé- sében szerepük van a közbeiktatott közterheknek is, amelyeket okosan le kell faragni.

— Nem szabad elfelejtenni a ma- gyar ifjúságról sem, amelynek el- helyezkedését biztosítani kell. A leg- első intézkedésem az volt, hogy a nagyipar képviselőit magamhoz ké- rettem és felkértem őket, hogy — ha nehézségekbe ütközik is, — szaporítsák alkalmazottaik létszámát, adjanak helyet a fiatalságnak. A magyar ifjúságra gondolunk, elhe- lyezkedésének biztosítását elsősorú feladatunk, mert meggyőződésünk, hogy az övék a jövő Magyarország.

Dörgő tapsvihár köszönti a mi- nisztert, aki után Krüger Aladár mondott talpraesett beszédet.

— A magyar nemzet életében mindig a kettéhúzás tett kárt. Volt itt kuruc, meg labanc, azután Erdély állt szemben a Dunántullal, negyvennyolc hatvanhéttil és köz- ben az Alföldről megfélekedtek. Ennél az asztalnál mondtotta el Kle- bersberg hatyudalát, a riadó hang- ja ma már nemcsak a közvélemény- ben, hanem a kormányban is él.

Frappáns hasonlatokkal fejezte be beszédét, amely után a bensőséges ünnepség befejeződött és a minisz- terek ámentek a megyeházára, — hogy a tisztelgő küldöttségeket fogadják

## Küldöttségek fogadása a megyeházán

Lázár Andor igazságügyi minisz- ter a főispáni elfogadóban fogadta a küldöttségeket. Dr Csergő Károly alispán vezette az első küldöttséget.

— Ezen az ünnepen — mondotta a többek között — amikor Nagy- méltóságod első ízben látogat le ma- gas méltóságában Szentésre, mi a vármegye, a város és az állami hi- vatalok tisztikara testületileg részt- veszünk.

Ezután azt mondotta az alispán, hogy a tisztviselői kar, amely nagy anyagi áldozatokat hoz az ország újjaépítéséért, egy tömegben áll az új kormány mögött a nemzetépítő munkásságban.

— Magyarországon nincsen tisztvi- selőtársadalom — válaszolt a mi- niszter — mint ahogy nem ismerek ügyvéd, vagy mérnöktársadalmat sem, Magyarországon csak egy nem- zeti társadalom van, amelybe bele kell illeszkednie minden társadalmi osztálynak. Ismerem az alispán ur magas szellemű tisztviselői munkás- ságát és tudom, hogy hozzá hason-

dolga. Ha mi mégis hozzászólunk a dolgokhoz, az természetes ösztön, nem beleszólni akarás. Nekünk az a gondunk, hogy azzal törődjünk: mire neveljük gyermekeinket. Mi azt kérjük, Kegyelmes Uram, hogy áldja meg munkáját a Jóisten és ha a férfiak részéről csüggedés, megnemértés kísérné munkáját, ne kedvetlenedjen el, gondoljon arra, hogy sokszázezer asszony imá- dkozik szerető szívvel az ország és gyermekei sorsának jobbrafordulá- sáért végzett nehéz munkája sike- réért.

— A férfi legnagyobb és legne- mesebb kötelességének ismerem — válaszolt dr Lázár Andor — hogy kiválassza magának azt a nőt, aki nemtője lesz. A nő legnagyobb kö- telessége viszont, hogy kiválassza magának azt a férfit, akit legszíve- sebben támogat és inspirál az élet nagy harcában.

## A Gazdasági Egye- sület küldöttsége

Dr Szeder Ferenc János gazda- sági főtanácsos a Gazdasági Egye- sület, a Kisgazdászövetség és a Pol- gári Párt népes küldöttségét ve- zette.

— Nem akarok én most az Alföld nagy bajairól beszélni, nem akarom felhozni az utak hiányát, hogy a tanyavilágban ősszel olyan nagy a sár, hogy csak a varju tud közlekedni. Nem akarok arról be- szélni, hogy a vicinálisaink drágák, rossz a menetrend, a folyókhoz ve- zető utak rosszak. Néhány szóval el kell azonban mondanom, hogy megfojt bennünket Amerika konkurenciája, hogy külföldi piacaink szinte nincsenek. Az olasz nemzet elhalmoz bennünket barátságával, de a sorompót lezárja előttünk. Ujabb veszedelem jön most, egy ba- romfibi-tegység, a baromfityezés sem kifizetődő már. Bizalommal fogadjuk az új kormányt — mondot- ta ezután dr Szeder Ferenc János — mert a becsület és bátorság ut- ján vezet bennünket. Bizunk ab- ban, hogy a nemzeti munkaterv megvalósul és a magyar gazdátár- sadalom helyzete is javulni fog.

## A miniszter a gazda- bajokról

— Politikai pályám pillérei Szen- tesen — mondotta az igazságügy- miniszter válaszában — azok a gazdaszervezetek, amelyek most előtttem állanak, kétszeresen jólesik az üdvözlés. A gazdabajokat jól ismerem, éppen a hivatalos lap mai számában jelent meg a gazdavédel- mi rendelet, amely jelentős köny- nyítést nyújt a bajbakerülteknek, de egyben lehetőséget nyújt a hitel megindulására is. Rövidesen megje- lenik az új szérumrendelet is.

## H I R D E T E M

az „ÜSTÖRÖS“ törv. védett folyékony bórápoló felülmulhatatlan jóságát. Puhára varázsolja, festi, konzerválja, vízhatlanítja a lőszerszámot, eszimat, bakancsot, bőrkabátot kocsibórt



Kapható minden jobb fűszer-, vas-, bőrüzletben és szíjgyártónál. Gyártja: Sárkány Vegyérték Vállalat Budapest, VII., Damjanich-ucca 28 a.

**Vigyázz a védjegyre, mert utánozzák**

PBEN  
A N  
OBAN

AG  
SAK

ER



## Tizedikéig ki kell fizetni a rézgalic árát

A földművelésügyi miniszter akciójában Szentes város nagyobb mennyiségű kedvezményes rézgalicot rendelt a tavasszal. A rézgalic árát a képviselőtestület kezességét vállalta. A rézgalic árát november 10-én — csütörtökön — délig kell befizetni a városházán.

## November 13-án Dorozsmára megy Fabinyi kereskedelmi miniszter

Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter, a kiskundorozsmai választókerület országgyűlési képviselője vasárnap közölte szentesi látogatása alkalmával az illetékes tényezőkkel, hogy rövidesen időt szakít és meglátogatja miniszteri kinevezése óta első ízben a választókerületét. Mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter november 13-án, vasárnap látogat el Dorozsmára és az egész napot ott tölti. A minisztert választókerülete nagy ünnepséggel fogadják.

## Nádat árverez a város

A város kurcai nádtermését az idén is árverés útján értékesítik. Az árverés pénteken, november 4-én reggel fél kilenc órakor kezdődik a Kurca alsó szakaszán és folytatólagosan tart a tési határig.

## Holnap perli a város a hátralékos bérlőket

12,000 pengő haszonbérhátralékot nem fizettek be

A város néhány hónap óta erősen szorgalmazza a haszonbérhátralékok beszedését, mert közel

**12.000 pengő haszonbérrel vannak hátralékban a nemfizető bérlők.**

Az elmúlt hetekben felszólítást küldtek a hátralékosoknak, az újabb felszólítások határideje ma, november másodikán jár le. A város — mint velünk közlik — holnap délután előtt az újabb felszólításra sem fizető bérlők ellen folyamatba teszi a peres eljárást.

## November 9-én kisgyűlés

A vármegyei kisgyűlés és a közigazgatási bizottság e havi ülése november 9-én, szerdán lesz. A kisgyűlés tárgysorozatának összeállítását holnap kezdik meg a megyeházán.

## A sáros félegyházi pályán kikapott a vasutas csapat

Vasárnap a Szentesi MÁV törekvő futball csapata a kiskunfélegyházi Reménységgel mérte össze erejét a félegyházi futballpályán. Az első félidőt nagy fölényrel 1:0-ra nyerte a félegyházi csapat, a második félidőben azonban annyira fölülkerekedtek a szentesi futballisták, hogy a játék csaknem az egész félidőben a félegyházi csapat területén játszódott. A sáros talajon a nehéz labdával nem tudtak boldogulni, egész sereg labdát irányítottak a félegyházi kapura, a legtöbb azonban kapufalóvós lett. A meccset végül 2:1 arányban a Reménység nyerte meg, a szentesiek egyetlen gólját a második félidőben Piti, a center lőtte.

## Kihallgatják a tanukat a szentesi kubikosok és a budapesti vállalkozó közötti perben

### A Bodva-folyó szabályozási munkáinak története a budapesti törvényszék előtt

Ismeretes, hogy néhány hónappal ezelőtt Báthory Oszkár budapesti építési vállalkozó nagyszámú kubikoscsoporthoz szerződte le Szentesről a Bodva-folyó szabályozási munkálataihoz. A szerződés alapján július hó elején a szentesi munkások Perkupa község határában meg is kezdték a munkát, amelyet végül is abbahagytak, mert — szerintük —

**90 centiméter mélységben már csak csákánnyal megdolgozható földre akadtak és a fakadóvíz miatt alig tudtak naponta 50—60 fillért keresni.** A kubikosok — ki gyalog, ki vonaton tette meg az ut nagy részét — hazajöttek Szentesre és pert indítottak 4192 pengő erejéig Báthory Oszkár ellen. A pert Kereszturi Sándor szentesi kubikos és 32 társa indította meg és a perben

### a budapesti törvényszék most tartott tárgyalást.

A törvényszék elrendelte a tanuk kihallgatását, mert Báthory ügyvédje arra hivatkozott, hogy a pertindító szentesi kubikosok nem kellő szakértelemmel és fejelemmel végeztek a munkájukat. Mivel az ügyben közel negyven szentesi tanut kell kihallgatni, valószínű, hogy a kubikosokat a szentesi járásbírósnál fogják kihallgatni. A kihallgatások ügyében rövidesen intézkedés történik.

## Miért esett a pulyka ára ?

### Az angolok nem vásárolnak pulykát

Két-három nappal ezelőtt az a kellemetlen meglepetés érte a szentesi gazdaközönseget, hogy 1 pengő 10 fillérről 80 fillérré zuhant a pulyka ára.

A hirtelen áresökkenésről beszélünk Schréger Lajossal, az Élelmiszerkereskedelmi Rt. vezérigazgatójával, aki a többek között ezeket mondta:

— A pulyka ára azért esett le, mert soha ilyen kevés pulyka nem ment Magyarországról Angliába, mint az idén. Az angolok a munkanélküliség és a gazdasági válság következtében takarékoskodnak, igen magas vámot vetettek ki a baromfira, amelyet luksuszsnak minősítettek. Ehez hozzájárul még a font árfolyamának esökkenése is.

## Szeretetvendégség a Református Körben

Több, mint kétszáz vendég jelent meg a vacsorán

A reformáció emléknapja alkalmával az idén is nagy ünnepet rendeztek a szentesi református hívek. A felsőpárti templomban ünnepi istentisztelet volt, a központi templomban is ünnepi istentisztelet keretében emlékeztek meg a nap jelentőségéről.

Hétfőn este a Református Körben több, mint 200 terítékesszeretvendégség volt, amelyen az első felköszöntőt dr. Vecseri Sándor vármegyei tiszti főügyész mondotta Horthy Miklós kormányzóra. Az ünnepi felköszöntőt Bösörmenyi Jenő előnkkelész mondotta, aki hosszabban foglalkozott a reformáció jelentőségével és a magyar reformátusság eljövendő szerepével.

— Ez a mi mostani ünnepülésünk nem a felekezeti elkülönülés jegyében történik, — mondotta a többek között — mert érezzük, hogy súlyos idők megpróbáltatásai között **a lelkek koncentrációjára van szükség.**

— Nagy alkotásokhoz harmonia szükséges. A történelmünk azt bi-

zonyítja, hogy a honfoglaláskor az egész magyarságot egyetlen gondolat foglalkoztatta, hogy t. i. új hazát alapítanak. Ez volt az első — nagyszerű koncentráció, amikor lehullottak a válaszfalak. Ugyanez történt negyvennyolcban. Ma súlyos időköt élünk. Ragaszkodunk hitünk igazságaihoz. Abban kell élnünk. De minden magyar testvérünknek örömmel nyújtjuk a kezünket, hogy nehéz időkötől győzelmesen indulhassunk boldogabb jövő felé. Minden ünnep-égnék egy nagyszerű manifesztációnak kell lennie a testvéri összefogásról, a lelkek koncentrációjáról. A válaszfalak lehullásának szükségéről. Hősiesség és áldozathozatal nélkül nem lehet szebb jövő. Mi hőseket akarunk üvelelni. Áldozatos szíveket. És a más dogmákat követők felé azt kiáltjuk: testvéreink! Jertek, mutassuk meg élettel, cselekedettel, hogy mennyire szeretjük nemzetünket.

A negyhatású ünnepi beszéd után a közönség az éjszakai órákig — együtt maradt.

## Három tanyai központ lesz a szentesi határban

Az igazságügyminiszter közhelép a tanyai közigazgatási kirendeltségek létesítése ügyében Az alispán nyilatkozata

A Nagykirálysági Gazdakör vasárnap este — mint lapunk más helyén részletesen beszámoltunk róla — vendégül látta falai között dr. Lázár Andor igazságügyi minisztert. Erdőháti Nagy János, a kör elnöke üdvözlőbeszédében rámutatott arra, hogy mennyire szükséges volna a tanyavilágban a tanyai közigazgatási kirendeltségek föllállítására. Elmondotta, hogy husz-huszonnyolc kilométernyi utat kénytelenek megtenni a tanyán lakó gazdálkodók, hogy egészen kisjelentőségű közigazgatási ügyeket elintézhessenek. Az igazságügyminiszter kijelentette válaszában, hogy

**a tanyai közigazgatási központok felállítását a maga részéről szükségesnek tartja,** ezért megteszi a szükséges intézkedéseket.

A tanyai közigazgatási központok ügyében beszélünk tegnap dr. Csérgő Károly alispánnal, aki a következő felvilágosítást adta:

— A tanyai közigazgatási központok felállítására valóban rendkívül fontos és szükséges, teljes mértékben igaza volt a Nagykirálysági Gazdakör elnökének, amikor a tanyai közigazgatás szükségességéről szólott.

Csongrád megye — folytatta

az alispán — már három évvel ezelőtt szabályrendeletet alkotott a tanyai közigazgatási központok felállításáról.

— A tanyai közigazgatási kirendeltségeknél a szabályrendelet szerint is el lehetne intézni a tanyai lakosság legsürgősebb, közigazgatási vonatkozású ügyeit. Elsősorban a ki- és bejelentést, a cselédügyeket, esetleg az adófizetést, egyéb más olyan dolgokat, amelyeknek elintézésére most a legtávolabbi tanyavilágból is be kell jönni a városba, vagy a községekbe. Az ilyen tanyaközpontra lehetne csendőrség, a hét meghatározott napján orvosi rendelőt lehetne tartani. A három évvel ezelőtt megalkotott vármegyei szabályrendeletben a legnagyobb részletességgel rendezve van a tanyai lakosság e régi és jogos kívánsága. Az év júniusában a belügyminiszter úrnál az ügyben ankét volt, amelyen megígérték a szabályrendelet jóváhagyását, de ez a jóváhagyás mindmáig késik. Az igazságügyi miniszter urat az ügyről részletesen tájékoztattam és felkértem, hogy

**járjon közben a kormányzatnál a szabályrendelet mielőbbi jóváhagyása ügyében,**

mert a jóváhagyás előtt nem lehet megvalósítani a szabályrendelet intézkedéseit. A miniszter ur kijelentette, hogy az ügyet maga is rendkívül fontosnak tartja, azért a szükséges lépéseket megteszi a szabályrendelet jóváhagyása érdekében. Mihelyt a szabályrendelet leérkezik, meg tudjuk valósítani a nagyon fontos intézkedéseket. A tanyai közigazgatási kirendeltségek felállítására

**elsősorban a szentesi határban kerül sor, mert ez a határ a legnagyobb a megyében.**

Természetesen a helyi viszonyok, a kialakult természetes tanyaközpontok tanulmányozásával, a tanyai gazdaközönység jogos érdekeinek megvizsgálásával jelöljük majd ki a tanyai közigazgatási kirendeltségek helyét. Ugy tudom, hogy a szentesi határban három ilyen tanyaközpontra létesítünk, ahol a hét meghatározott napján lesz majd hivatalos szolgálat.

**Finom tarka pulykatoll különként 30 fillérért kapható.**  
Élelmiszerkereskedelmi Rt.  
(Csirketelep)

**Fütsön olcsón**

rendelje meg, mint annyi más takarékos szentesi polgár a

**horgony védjegyű pécsi brikettet**

amely egyenértékű a kocszal, minden kályhában pompásan ég! Felülről meggyújtva egész nap nincs gondja a kályhára és meleg szobája van. A nagy érdeklődés miatt csak az előjegyzés sorrendjében szállíthatjuk.

**Szlovák Harucker uccs**

## A kormányzóné szózata a társadalomhoz

Nagybányai vitéz Horthy Miklósné a következő felhívást intézte a magyar társadalomhoz:

„Mióta segélyakciónak az elmúlt években elért eredményeiből meggyőződtem arról, hogy az akciónak iránt megnyilvánult bizalom mily nagymértékben enyhítette az inségben sanyalódó szegények szenvedését, elhatároztam, hogy akciónak nemcsak folytatni fogom, de a még folyton súlyosbodó gazdasági viszonyokra való tekintettel a már eddig elért kereteken túl is fejlesztési töreksem, hogy a nyomor által ütött sebekre még több gyógyírt nyújthassak.

Mielőtt azonban egy újabb adakozásra kérésem fel a magyar társadalom, szívem egész melegevel mondom a segélyezett szegények nevében is köszönetet mindazoknak a nemesszívű adakozóknak, akik adományaikkal az elmúlt tél nyomorának leküzdését elősegítették.

Szükségét érzem annak, hogy nyilvános elszámolással tájékoztassam az egész közönséget arról, hogy a társadalom nagy megértése, mellyel felhívásomat fogadta és elismerésemért áldozatkészsége, mellyel emberbaráti kötelességének tett eleget, mi módon és mennyire mozdította elő az inségeseknek az elmúlt tél súlyos nélkülözéséin való átsegítését.

A gyűjtés eredménye 531.790 pengő 42 fillér és majdnem hasonló értékű természetbeni adomány volt. Természetbeni segélyben 120.184 egyén, illetve család részesült. 1931-32. évben segélyben részesült összesen 129.123 egyén, illetve család és 63 intézet. Akciónál segélyben kizárólag csak az arra rászorult és érdemes szegények részesültek.

Kivizsgálatlanul soha senkinek sem nyújtottam segélyt. Minden egyes esetben előzetes, pontos és körültekintő környezet tanulmányt végeztem. Ily módon vált lehetővé az is, hogy a kérvényezők legnagyobb részénél a segítséget oly irányban adhattam, amelyben a legnagyobb szükségét szenvedték. A mint az elszámolásomból kitűnik, az akcióval kapcsolatos mindenemű munkát egyetlen fillér adminisztrációs költség nélkül végeztem. Hogy pedig ezt megtehettem, köszönöm néhány szociális intézmény áldozatkész hűlgytagjainak, kik a legmesszebbmenő önfeláldozással és teljes önzetlenséggel végzik szabadidejükben a sok fáradságot igénylő munkát.

Többszáz ezer inséges szorongó aggodását, amellyel a közelgő tél szenvedéseinek megkönnyítését várja, mélyen átérzve, kérem azokat, akiknek módjukban van a segítség, járuljanak hozzá adományaikkal gyűjtésemhez. És amidőn a magyar társadalom áldozatkészsége iránti teljes bizalommal indítom ismét utnak segélykérő felhívásomat, hiszem, hogy mindenki átérzi a sürgős segítség szükségességét és ugyanazzal a megértéssel fog az inség enyhítését célzó munkám támogatására sietni, amint azt eddig is tette. A legkisebb adományt is meleg köszönettel fogadom, ne gondolja senki, hogy kis összeget nem érdemes elküldeni, mert a sok kis összeg összetéve, több száz család nyomorának enyhítésére lesz alkalmas.

Bizom benne, hogy felhívásom a magyar társadalom melegen érző szívében bőventermő talajra fog találni és a bekövetkezendő nehéz télen ismét nagyon sok szárnyaszegett és hitét veszített szegény családnak tudjuk visszaadni a jobb jövőbe vetett bizalmát.

Horthy Miklósné.

### A segélyezés módja

A segélyakció részére a pénzdokumentumok beküldhetők:

Csekkalapon a 19. számú postatakarékpénztári csekszámlára. Csekkalapon bármely postahivatalnál vagy

dohánytözsdeben vásárolható. Postautalványon: Főméltóságú Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, Királyi vár címre.

A segélykérők kérvényeikre, az elintézés megkönnyítése végett a kérvény külső oldalán írják fel nevéket és a kerület feltüntetésével pontos címüket, a borítékra pedig feltűnő helyen „Segély-kérvény” szó irandó.

A kérvényhez semmiféle okmányt ne csatoljanak, mert azok visszaállítását az akció, a kérvények nagy számára való tekintettel, nem vállalhatja.

A vidéknek az akcióba való bekapcsolása végett a Főméltóságú Asszony a vármegyék és városok főispánjait úgy a gyűjtés, mint a segélyek kiosztásának lebonyolítására felkérte.

## Az andrásnapi vásárra megszűnik a sertészárlat

Beck Jenő törvényhatósági főállatorvos: Remény van a zárlat fölüggesztésére

A sertéspestis az idén rendkívül nagy károkat okozott a szentesi határban, hozzávetőleges számítások szerint elpusztította a sertésállomány több, mint 50 százalékát.

Tegnap délelőtt történt intézkedés a városházán az andrásnapi vásár megtartásáról. Az andrásnapi vásár november 25-én, pénteken és 26-án szombaton lesz. Az illetékes állatorvos-egészségügyi hatóság még nem döntött arról, hogy az andrásnapi vásárra föl lehet-e oldani már a sertészárlatot. Ebben az ügyben beszélünk Beck Jenő törvényhatósági főállatorvossal, aki a következőket mondotta:

— A sertések között a pestis valóban nagy pusztítást végzett. Most már — a jelek szerint — mulóban van a veszedelem, ma ugyan jelentettek egy újabb megbetegedést, de azt még nem vizsgáltuk fölül. Ha újabb megbetegedés nem történik, lehetséges, hogy

az andrásnapi vásárra fel tudjuk majd függeszteni a zárlatot, ez azonban még — természetesen — nem bizonyos.

## A nyilttér nem mentesít a gyógykezelési költségek megfizetése alól

A járásbírósg kötelezte a különváltan élő férjet a gyógykezelési költségek megfizetésére

Igen érdekes ügy került a járásbírósg elé, a bíróság ítélete rendkívül érdekes megállapítást tesz a szentesi szokásokról.

Az egyik gazdálkodó nemrégiben különvált a feleségétől. Hogy a különválás után semmiféle anyagi meglepetés ne érje, közzétette az egyik helybeli napilapban a szokásos szövegű szentesi nyilttérrel:

„Feleségemtől született X. Y.-től különváltam, helyette semmit ki nem fizetek, érte felelősséget nem vállalok.”

Igy hangzott a nyilttér, amelyből megtudták az ismerősök, hogy a gazdálkodó összeveszett a feleségével és nem hajlandó kibékülni vele. — Időközben a feleség megbetegedett. Nagyobb összegű gyógykezelési

költség merült fel, az asszony — nem tudott fizetni. Amikor a gyógyszerész felszólította a fizetésre, az asszony arra hivatkozott, hogy ő nem tud ugyan fizetni, de tud a férje, aki aránylag jó körülmények között él. Erre per indult a férj ellen, aki arra hivatkozott most a tárgyaláson, hogy a feleségéért nem köteles fizetni, mert a gyógykezelési költség a különválás óta merült fel és ő a különválás napján közzétette azt a nyilttérrel, amelyben közölte, hogy felesége helyett semmit sem fizet. Ezt a nyilttérrel olvasnia kellett a gyógyszerésznek is. — A járásbírósg a védekezést nem fogadta el, úgy döntött, hogy a gyógykezelési költséget a különválás ellenére is a férj köteles fizetni. Az ítélet jogerős.

## Egy hasihagymázás beteg erőszakkal eltávozott a kórházból

Megindult a vizsgálat annak a tisztázására, hogy miért hagyta el a ragályos beteg asszony a kórházat

Nem mindennapi ügyben indított vizsgálatot a város főorvosi hivatala. Október ötödikén beszállították a kórházba Fehérgyarmati Tóth Károlyné kunszentmártoni asszonyt, akin az orvosi vizsgálat hasihagymázást állapított meg. A vármegyei kórház bejelentette a napokban a főorvosi hivatalnak, hogy az asszony október 25-én az orvosi figyelmeztetés és a határozott parancs ellenére

önkéntes módon eltávozott a kórházból.

## Hasbaszurta magát egy legény

Életveszélyes állapotban szállították be a kórházba

Az egyik csongrádi földmives házában lakodalom volt tegnapelőtt este, a lakodalmat nem várt véres esemény zavarta meg.

Nagy Sándor 20 éves fiatalember is a lakodalmazók között volt. Este tíz óra tájban a mulatozók észre-

A szokatlan körülmények között történt távozásról a főorvosi hivatal értesítette Kunszentmárton község előjáróságát azzal, hogy az asszonyt haladéktalanul vizsgáltassák meg orvossal, rendeljék el elkülönítését, egyben pedig hallgassák ki arra vonatkozólag, hogy miért távozott el olyan szokatlan módon a kórházból, holott tudnia kellett, hogy betegsége olyan súlyos, hogy feltétlenül kórházi gyógykezelést igényel. A főorvosi hivatal intézkedése folytán a vizsgálat megindult.

vették, hogy a fiatalember, aki más kor igen esendesen viselkedett, feltűnően hangos. Többen figyelmeztették, hogy mérsékelje magát. A szemmel láthatólag ittas fiatalember kötekedő hangon válaszolt:

— Egyszer életemben kimulat-

hatom magamat! Mikor mulassak ha lakodalomban nem?

Egyre többet ivott, kötekedésével mind több kellemetlenséget csinált. Amikor látták, hogy a szesz dolgozik benne, szép szóval el akarták távolítani. A fiatalember egyre hangosabb lett, egy óvatlan pillanatban

előrántotta a zsebkését és hasbaszurta magát.

Többen odaugrottak, de már nem tudták megakadályozni a véres eseményt. Nagy Sándort előtötte a vér, hamarosan elvesztette eszméletét. Orvost hívtak az eszméletlen fiatalemberhez, az orvos megállapította, hogy azonnali műtétre van szükség, másként a fiatalember elvérzik. Nagy Sándort behozták a vármegyei kórházba, ahol megállapították, hogy a késszurás a hasfalat és a beleket szurta át. Az operáció után Nagy Sándor eszméletre tért és kihallgatása alkalmával ennyit mondott:

— Nem tudom, miért tettem, úgy látszik, nagyon részeg voltam. Nagy Sándor állapota változatlanul súlyos és életveszélyes.

## „Agyonverlek, legalább becsuknak!”

Megverték a cigánybíró

A berekháti putrik lakói között Szegedi József, egy elszegényedett ember tartja fenn a rendet. Szegedért ezért a ténykedéséért cigánybíróknak nevezik, éveken keresztül hajlottak a szavára és különösebb baj nem is volt a putrik között.

Ugy látszik, újabban egyre több a haragosa a cigánybíróknak, mert tegnapelőtt este alaposan elverték. — A putriban lakik — mondotta a cigánybíró a rendőrségen — Oláh Janesi, aki kötekedő híreben áll. Nekem támadt, veszekedni kezdett, aztán előkapta a bicskáját, nekem rontott és többször fejbevert. Közben egyre azt kiabálta: *Agyonverlek, legalább becsuknak, nekem is jobb lesz!*

A cigánybíró orvosi látelést vettett fel sérüléseiről, a látelést szerint a fejszebe két nap alatt gyógyulnak Oláh Janesi ellen az eljárás megindult.

## Szerencsétlenség a kutfurásnál

Leütött a vasrud egy munkást

Súlyos szerencsétlenség történt a derekegyházi uradalomban. Az uradalom területén Barát Sándor hődmézövársárhelyi kutfurómester több ártézikutat készít. A kutak vizét az öntözőmű táplálására akarják felhasználni. A munkálatoknál dolgozik Fazekas Gábor 23 éves budapesti születésű szabósegéd is. A készülöben lévő egyik ártézikut furószára megszorult, erre a kutfurómester azt az utasítást adta a munkásoknak, hogy vasrudakkal forgassák meg a megszorult szárat. Az egyik vasrud egy erős nyomás-

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy

## dobozkészítő műhelyemet

Berecsényi-uca 47. szám alatt

## megnyitottam

és mindenféle dobozt készítek.

Szíves támogatást kér:

**Bus Sándor**

nál visszalen erővel vágód hoz, hogy a ember eszm rogyott. A s aki agyrazk szállítottak a

— Maté

gyult. M a gyei tisztí fö ben megbete hosszabb idő alispán a való tekintet rosi ügyveze vármegyei l sával. Mint dr. állapota annyira jav főorvos már átvetheti hív vos a hónap hivatalát.

— Dr. L

neplése. vasárnap sz kodott a M zeti Szövets széről bens része. Dr. pán magánl Andoré a nak küldö dr. vitéz köszöntötte az alkaloml csoportjának gadta.

— Fron

A hősök ü órákor vala Gyülekezés járásbírósg

— Egy s

relme a P usztá 2 szám a helyzete m elmult hete niszterelnök előző kor tárcsa ügyel kérte a mi a hadserg bőszkabá miniszterüv tesítés a vé tai kérését vette teljes akarat elle

— A sze

táncmulats remben, P Párt és a jak Egyesít arra kéri a 26 ara eng jaknak tán József szü

Tizkar

bában. l vü békési zott fel B Rezső dr ezt a libát napi pecsi tizkarátos. A drágakó oldalába v Rezső az lentést tel nosa eddi

— Ér

problémák ban. Ke renc belü tart a be grádmegy belügymín magához főispánt. lesz a n azonban hogy elő — megkos lévő csal szüleinek

nál visszalendült és olyan hatalmas erővel vágódott Fazekas homlokához, hogy a szerencsétlen munkásember eszméletét veszve össze-rogyott. A súlyosan sérült munkást, aki agyrázkódást szenvedett, be-szállították a kórházba.

## HIREK

— **Mátéffy Pál dr. felgyógyult.** Mátéffy Pál dr. vármegyei tisztifőorvos az elmúlt hetekben megbetegedett. Gyengélkedése hosszabb időre ágyhoz kötötte, az alispán a huzamosabb betegségre való tekintettel dr. Csák Béla városi ügyvezető főorvost bízta meg a vármegyei főorvosi teendők ellátásával. Mint értesülünk, Mátéffy Pál dr. állapota az utóbbi két hét alatt annyira javult, hogy a vármegyei főorvos már teljesen felgyógyult és átveheti hivatala vezetését. A főorvos a hónap közepe táján veszi át hivatalát.

— **Dr. Lázár Andorné ünneplése.** Dr. Lázár Andorné vasnap szentesten tartózkodott, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportja részéről bensőséges ünnepségekben volt része. Dr. Cséreg Károly alispán magánlakásában fogadta Lázár Andorné a Mansz helyi csoportjának küldöttségét, amelynek élén dr. Vitéz Bonczos Miklósné köszöntötte meleg szavakban abból az alkalomból, hogy a Mansz helyi csoportjának díszelnökségét elfogadta.

— **Frontharcos bajtársak!** A hősök ünnepén ma délelőtt 11 órakor valamennyien részt veszünk. Gyülekezés délelőtt fél 11 órakor a járási bíróság épületénél.

— **Egy szentesi szabó kérelme a miniszterelnökhöz.** Pusztai Ferenc Temető-utca 2 szám alatt lakó szabó nehéz helyzete miatt kérvényt intézett az elmúlt hetekben Gömbös Gyula miniszterelnökhöz, amikor az még az előző kormányban a honvédelmi tárca ügyeit vezette. Pusztai arra kérte a minisztert, hogy vegye fel a hadsereg kötelékébe, ahol a szabószakmában használni tudják. A minisztériumtól tegnap érkezett értesítés a városhoz arról, hogy Pusztai kérését a mai viszonyok közepe te teljesen a legnagyobb jóakarat ellenére sem lehet.

— **A szentesi gazdálkodás tancmulatságot rendez a színházteremben.** Irházi Lajos, a Polgári Párt és a Szentesi Gazdálkodó Ifjak Egyesülete elnöke beadványban arra kéri a várost, hogy november 26-ára engedje át a gazdálkodó ifjaknak tancmulatság céljaira a Tóth József színház termét.

— **Tizkarátos briliáns a libában.** Egy Komáromi János nevű békési tanyai lakos libákat hozott fel Budapestre. Egyet Zsolnai Rezső dr. nak adott el és amikor ezt a libát felvették, hogy vasárnapi pecsenyének megsüssék, egy tizkarátos briliánst találtak benne. A drágakő Tolnai Világlapja egyik oldalába volt csomagolva. Zsolnai Rezső az értékes leletről rögtön jelentést tett, de a drágakő tulajdonosa eddig nem jelentkezett.

— **Értekezlet a megyei problémákról a belügyminisztériumban.** Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter megbeszélést tart a belügyminisztériumban Csongrád megye aktuális problémáiról. A belügyminiszter a megbeszélésre magához kérte dr. Farkas Béla főispánt. A megbeszélés esütörtökön lesz a minisztériumban, főispán azonban már kedden elutazott, hogy előzőleg — halottak napján — megkoszorúzhassa a Dunántuloni levő családi sirboltjukban pihenő szüleinek sírját.

## Énekes 11 bokszolótársával együtt december negyedikén jön Szentesre

12 pár bokszoló mérkőzik a Tóth József-színház színpadán

Jelentettük már, hogy Énekes István, a pehelysúlyú bokszolás világbajnoka rövidesen Szentesre jön. A világbajnok szentesi látogatását az Szmk vezetősége készíti elő. Az elmúlt napokban az egyesület kiküldöttje Budapesten megállapodott Énekes István egyesületével a megállapodás értelmében

**Énekes István 11 bokszolótársával, köztük régi riválisával: Erőssel december 4-én, vasárnap jön Szentesre**

és itt a Tóth József-színház színpadán felállítandó ringben mutatja be káprázatos bokszolóművészetét.

— **A Budapesten székelő Szentesi és Környéki Keresztény Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Köre október 23-án tartotta alakuló gyűlését,** melyen a következőket választotta meg tisztikarát: Hoits László, alelnök: Kátai P. István, főtitkár: Mátéffy Kálmán, titkár: Szép Ferenc, penztáros: Varga Lajos, főjegyző: Halász Mihály, jegyző: Szegi Sándor, ellenőr: Besenyei Gyula, háznagy: Bartha István, számvizsgáló bizottság elnöke: Széll Mihály, tagjai: Lissák György, Hegedűs István, Sebestény Miklós. A választmány tagjai: Szeder János, Komáromi Lajos, Hoits László, Kátai István, Széll Mihály, Mátéffy Kálmán és Halász Mihály.

— **Ma van a hősök napja.** Ma, november másodikán, halottak napján tartja meg Szentes város hatósága és polgársága az évről-évre szokásos kegyeletes emlékünnepeket a hősi halottak szobránál. Az emlékünnepek sorrendje a következő: 1. Himmusz. Előadja a cserkész-zenekar. 2. Ünnepi beszédet mond Vaszelits Pál realgimnáziumi tanár. 3. A hatóságok és egyesületek koszorúinak elhelyezése. 4. Váteszi szavak. Költemény. Elmondja Fábrián János színművész. 5. Szózat. Előadja a cserkész-zenekar. 6. Az iskolásgyermek virágot szórnak a szobor talpazatára. A kegyelet-ünnep ségre a város hatósága ezután hívja meg az egyházakat, hatóságokat, hozzátartozókat, a város fiatalságát, köröket, egyesületeket, az utóbbiakat azzal a kérelemmel, hogy lehetőleg zászlóik alatt vonuljanak fel. A hozzátartozókat felkéri a város, hogy koszorúikat és virágjaikat lehetőleg délelőtt 10 óráig helyezze el a szobor talpazatán. Az ünnepség pontosan délelőtt 11 órakor kezdődik.

— **Iparügy.** Kandász Ferenc mentőceai sütőmester bejelentette a polgármesternek, hogy az Alsóréti Újtelp 190 szám alatti kenyérfabrikáját megszüntette.

— **Elvitték az ablakot.** Pitti Mária Rakóczi tér 7 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy a hétévre virradó éjszaka, amikor a tanyáján tartózkodott, ismeretlen tolvaj leemelte és elvitte a házán lévő egyik ablak két külső szárnyát. A tolvajt keresik.

— **Harold Lloyd esete a budapesti komikusokkal.** Harold Lloyd a világhírű mozi sztár, pár napig Budapesten tartózkodott a héten. A budapesti komikusok Salamon Béla és Rott Sándor, felkeresték szállóbeli lakását, hogy megkértek: tartson nekik órát a nevetésből. Visszafelé fordult azonban a dolog, mert Harold Lloyd tanult el remek trükköket a pesti komikusoktól. Ezt a végtelenül mulatságos látogatást látja viszont az olvasóközönség pompás képekben a Színházi Élet új számában. Incze Sándor

Énekes István Erőssel hárommenetes kemény mérkőzést vív, hasonlóan nehéz és élvezetes küzdelmet ígérnek a többi bokszmérkőzések is. Énekest a világbajnoki címnek kijáró ünnepléssel fogadják Szentesen. A tervek szerint a város hatósága és polgársága részéről a világbajnokot dr. Lakos István városi főjegyző köszönti a színpadon. Énekest a város és a vármegye értékes tiszteletdíjjal ajándékozza meg. A Szentesen még nem látott rendkívüli sportesemény iránt város-szerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

dor hetilapjának új számában közli a legújabb táncnak a TANGALINA-nak oly pontos leírását, képekkel és rajzokkal illusztrálva, hogy a lapból még lehet tanulni ezt a táncot. A jubiláns Kálmán Imre, Hatvány Lili színházi levele, a legújabb játék: A harmónikus élet, az Operaház és a Kamara Színház új darabjai, Márai Sándor cikke, Karinthy Frigyes paródiája Molnár Ferenc darabjáról, Emil Jannings 366 felesége, Zeisler Edith fantasztikus karrierje, Miss Ufa választás. Szerlem és a Csók Világtörténelme. Farkas Imre Lelki Klinikája, Sport, Divat, Társaság és szenzációs Rejtélynyrovat. Intim Pista regénye: A primadonna kedvence. A Színházi Élet új számában darabmellékletül e héten a Nemzeti Színház nagy sikere: „Mindig lesznek Juliák.” Gyermeklap, kezimunkamelléklet van még az új 196 oldalas Színházi Életben, melynek ára 60 fillér. Negyedévi előfizetési díj 6.50 P., félévre 12 P., egész évre 22 P., Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi utca 8. szám.

— **Meghalt vérhasban.** Kocsis Józsefné 76 éves asszony, aki a Nagynyomás 99 szám alatt lévő tanyán lakik, néhány nappal ezelőtt vérhasban megbetegedett. Az idős asszonyt orvosok kezelték, de a betegséget nem sikerült legyőzni. Kocsisné tegnapelőtt kiszáradt. A halálesetét bejelentették a városi főorvosi hivatalban.

— **Olasz vonatkozású számot** adott a Magyar Asszonyok Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége egy halasi varrott csipkéből készült szimbolikus rajzu terítőt ajánló ajándékozott Mussolininak, amelyet Tormay Cecile vezetésevel küldöttégt vitt Rómába. Ebből az alkalomból, olasz vonatkozású számot adott »A Magyar Asszony« szerkesztősége. A lap Tormay Cecilenek két remek írását hozza. Gerevich Tibor értékes cikket írt az olasz-magyar barátságáról. Ámon Vilmosné »Marcia su Roma« címen írt vezető cikket. Cikkeket írtak: Guillaume Árpádné, özv. Nagy Lajosné, Menyhart Irén, Csiky Janosné, Verseké: Bottlik Nóra. A címlap a halasi terítő másolatát hozza. A rovatok is érdekesek. A lap előfizetési ára egy évre 4 pengő. Megrendelhető Budapest, VII., Rózsa utca 23.

— **Elvitték a tyukokat.** Tolvaj járt özvegy Rónyai Lászlóné derekgyházi oldal 132 szám alatti tanyáján. Éjszakának idején lopakodott az udvarra az ismeretlen tolvaj és magával vitt 14 darab tyukot és több csirkét. A károsult följelentésére a csendőrség a nyomozást megindította.

— **Kalandok a mikrofon körül.** A világ leghíresebb művészeinek érdekes rádiókalandjairól érdekes cikket közöl a Délbáb új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. A népszerű képeslap minden színházi, rádió- és filmese-

ményekről pompás képeket és érdekes cikkeket közöl. A Délbáb rádióműsorai újszerűk és szépek. Egyes szám ára 20 fillér.

## ERIKETT

### TÜZELÉSHEZ

kályha

38 P.

Szénfűtéshez már

8 Pengő

A MI BOLTUNK

Bányai József utóda  
Halász Szabó Lajos

## AJÁNLJA:

őszi ruházati cikkek, férfi és női szövetkelmékből, vászon asztalterítőkből, téli barchetokból, rövidárúkból bőségesen felszerelt raktárát előnyös, szabott áron.

## Kossuth-tér sarkán

## NYOMTATVÁNY

SZÜKSÉGLETÉT

A



HETFOI

ALFÖLDI FRISS UJSÁGNAL

RENDELJE MEG!

KOSSUTH-UTCA 19 SZÁM.

(Bejárta a Lakos-utca felől.)

1 tubus fogkrem 38 fillér, 1 kg. borbély szappan 2 pengő. „Pálma” illatszertár.

Lakodalmi edények, koszorúak drót, kályhák és fűtesővek Novobáczky vaskereskedőnél. Morzsolók nagy választékban.

Rózsa illatszertár Damaskusi rózsa puderei. Kisdoboz 60 fillér, nagydoboz 1 P. 20 fillér.

Őszi nagytakarításhoz festéket, meszelőt, ecsetet, meszet legolcsóbban a Molnár festékbizletben vásárolhat. Eladó egy elsőrendű gránit sírkő, vasrácsos kiritéssel együtt és egy sírhely a ref. központi temetőben. Felvilágosítást ad a csész. 128.

Szegény, gazdag szórakozása a yo-yo. Czobor már árulja. 110.

Haskötők orvosi rendeletre is, csipőfűzők mérték után készülnek a Sváb divatruházban. 109.

Naponta friss vagású husok legolcsóbban Papp hentesnél kaphatók. Harucker-utca és Soós utca.

## Üzlethelyiség

### kiadó

Értekezni

Kossuth-utca 19.

(Lapunk nyomdájában.)

## Megfojtotta és felakasztotta az édesanyját

Bestiális gyilkosságot leplezett le a csendőrség

Szolnokról jelentik: Fekete Rozália abádszalóki leány kedden reggel bejelentette a csendőrsőn, hogy édesanyja, a 80 éves özy egy Fekete Imréné az elmúlt éjszaka felakasztotta magát. A csendőrök előtt gyanus volt az állítólagos öngyilkosság, hamarosan megállapították, hogy az idős asszonyt leánya megfojtotta, azután kötelel kötött a halott nyakára, hogy az öngyilkosság látszatát keltse.

A bestiális gyilkosságot azért követte el, mert édesanyja nem volt hajlandó hozományt adni tervezett házasságához.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Munger a gyilkosság előtt több, mint másfél liter bort ivott meg.

## Két embert agyonlőtt egy részeg földmives

A gyilkos azután önmagát lőtte főbe

Budapestről jelentik a késő éjszakai órákban: Borzalmas esemény tartja izgalomban Üllő község lakosságát. Munger József üllői földmives kedden este az egyik vendéglőben összevesztett ismerőseivel. Előkapta revolverét és Vasadi János földmivest agyonlőtte.

A gyilkosság után elmenekült, majd a csendőrök távozása után

visszament a vendéglőbe és közvetlen közelről fejelte Zubor Gyula földmivest, aki nyomban meghalt.

A kétszeres gyilkos borzalmas tette után részegségében önmaga ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte magát.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Munger a gyilkosság előtt több, mint másfél liter bort ivott meg.

## Ellopták a koszoruk készítéséhez szükséges fűszereket

Praznovszky András kertész tegnap bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy a kedre virradó éjszaka meglopták. A Kishát-utca végén lévő földjéről ismeretlen tolvaj elvitte a koszoruk készítéséhez előkészített értékes örökzöldet. A kertész kára nyolcvan pengő. A rendőrség keresi az alkalmi tolvajt.

## Kéthetes szabadságra megy a polgármester

Dr. Négyesi Imre polgármester — értesülésünk szerint — a hét végén kéthetes szabadságra megy. Távolléte alatt a polgármesteri teendőket dr. Lakos István főjegyző, helyettes polgármester fogja intézni.

## Ellopták

a megtakarított pénzét

Tolvaj járt a tegnapi virradó éjszaka a Tóth József-uccában. Keeskés Kornélia háztartási alkalmazott aki a Tóth József-ucca 2 szám alatti házában lakik, tegnap délelőtt észrevette, hogy a konyhában lévő faládikóját ismeretlen tolvaj ellopta. A ládikóban nyolc pengő készpénz volt. A tolvajt keresik.

## Amerikai bankrablás Németországban

Az álarcos rablók agyonlőtték a bank cégvezetőjét

Berlin, november 1. (A késő éjszakai órákban érkezett). Kedden este amerikai izü rablótámadást hajtottak végre ismeretlen banditák Erfurtban. A Deutsche Bank épülete előtt megállott egy autó, amelyből öt bandita ugrott ki. A banditák

lőtték azt a bankszolgát, aki 50,000 márkát vitt a bankból, majd a pénzt elrabolták.

A bank cégvezetője a banditák üldözésére indult, üldözés közben egy banditát megsebesített, de végül is őt lőtték agyon. A rendőrség keresi a banditákat.

## Vasárnapi sporteredmények

Magyarország válogatott — Csehszlovákia válogatott: 8:3 (3:2). Megsemmisítő magyar győzelem.

Magyarország válogatott Németország válogatott: 2:1. A nagyszerű magyar győzelmet hozó erős meccset 25,000 főnyi közönség nézte végig.

Bécs: Rapid—Törekvés 10:2 (5:1)

Szeged FC.—Hungária 2:1 (0:0)

Ferencváros—Kispest: 9:2 (5:1)

Vasas—FTC: 3:1 (2:1)

Bse—FTC: 4:1 (3:0)

Róma: Budai 11—Casale FC: 3:0

## Motorkerékpáros világrekord Taton

Budapestről jelentik: A tati betonon Henne német motorkerékpáros felállította kedden a motorkerékpár új gyorsasági világrekordját. 750 köbcentiméteres motorkerékével eddig soha nem mért gyorsaságot, óránként 250 kilométeres sebességet ért el.

Négy darab 5 és félhónapos süldő van eladó Széchenyi-ucca 88 szám alatt.

Hő- és sárcipókat nagyon olcsón javít, cipókat mérték után készít Csik cipész Lakos ucca 1.

## Női és férfi fehérneműk

előállítás, menyasszonyi kelengyék, díszpárnák montirozása, valamint e szakmába vágó munkák jutányos áron készülnek.

Levélhívásra a legújabb mintákkal házhoz jövők és varrok

Tisztelettel:

**K. Juhász Bözsike**

fehérneművarró.

Temető-utca 3

A szerkesztésért és a kiadásért felelős:

**Szedes Ferenc**

Szerkesztő:

**Raczkó Lajos**

Nyomatott:

**Kiss és Csorba**

„Törekvés” bérelt nyomdájában

Szentes, Kossuth-ucca 19.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, nov. 3-án 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendezes helyárrakkal:

**Bolváry rendezés!**

Harry Liedtke, Verebes Ernő, Hans Junkermann, Szentes Ernő főszereplésében.

## Delikatesz

**Nagy vigoperett!**

Gretl Theimer, Ralp Artur Róberts, Verebes Ernő, Lya Mara főszereplőkkel, az:

## Aranyhaju Erika

A zenekart Dajos Béla vezényli. — Vigoperett. Két nagy operett egy estén.

November 5—6—7-én szombat, vasárnap, hétfő  
A világ legnagyobb filmsodája:

## TRADER HORN

Magyar Híradó.

Három napig.

A mozi fűtve van!

MIÉRT KELL, hogy Ön a

# MIRA

VIZEKET HASZNÁLJA?

MERT: a MIRA keserűvíz teljesen gőrestől mentesen hat, íze kellemes, színe fehér, ára a legolcsóbb, 55 perc alatt hájt.

A MIRA glaubersós gyógyvíz ötszörösen nagyobb gyógyerejű, mint a karlsbadi víz, nem kell külön sót hozzáadni. Kaphatók: gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 59, 39, 15, 10 — Királysáon: 60, 42, 40, 32, 10, 7. — Músháton: 100, 63, 60, 51, 30, 20, 10. — Kistőkén: 120, 100, 32, 6, 4, 3. — Cónáton: 18, 30, 5. — Lapistón: 47, 20. — Alsóréten: 14, 5, 6, 3. — Zalatán: 120, 15, 32. — Derekegyházdalon: 30 és 5 holdas tanyaföldek és házföldek. Nagynomáson, Bereknáton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint maganházak 600 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

Piti Pál ingatlaniroda

Szentes, Kossuth-utca 16. szám.

Érdeklődni bármikor — Ovakodjunk a zugűgyönköktől!

Vidéki újságot olvas az ország lakosságának 88 százaléka

## Az ország 22 legnagyobb vidéki városát

sorolom fel atantabb

**Ebben a 22 vidéki városban**

napiújsok

jelennék meg, amelyek eljutnak a legkisebb tanyára is.

**Ebben a 22 vidéki városban**

a legreggeli és legnagyobb példányszámban megjelenő egy napilapban lekötő hirdetését szövegoldalon, jól elhelyezve, akár vasárnap, akár hétköznap, 40 milliméter nagyságban (mint az alsó keret térfoglalata) 112.80 pengő tarifális ár helyett

**összesen netto 96 pengőért**

Mindegyikben 3—3-szor tehát 66 hirdetést **270 P.-ért**

Minden hirdetésről nyomban a megjelenés után igazoló támlapot küldök.

Baja	H. M. Várhely	Pécs
Békéscsaba	Kapo vár	Sopron
Csongrád	Kecskemét	Szeged
Debreczen	Makó	Székesfehérvár
Eger	Miskolc	Szentes
Győr	Nagykanizsa	Szombathely
Gyula	Nyiregyháza	Zalaegerszeg
	Oroszáza	

**Erdős József hirdetőirodája, Budapest**

Teréz-körút 35 — Telefon: 12-5-58

Csak a vidéki lapok útján juthat el a vidéki fogyasztóhoz!

Kérje mindenütt a  
Hétfői Alföldi Friss Ujságot!



MEZŐ-ELENIK MIN

SZERKESZTŐSÉG  
SZENTES,

EGYES SZÁ

ELŐFIZETÉSI D

EGY HÓNAPRA  
NEGYEDÉVRE:  
FÉLÉVRE: ...

V. évfoly

A hith  
rendsze

A Gömbös munkatervében vashatjuk: „A szert megfelelő kívánjuk alá azonban teljes szert a kis- és A munkatervet ta a legszoros és eszmei ös kormány politik amely a munk szerint így ha célja a magyar tésé, felvirág minden tagja legnagyobb e jólét biztosítás

Nem vitás, t zet minden fia kölesé jóléte forrásból, a földjéből fakad nek bírtoklási nyait kell te szellemének m öntenie annal nyitni és a számára hoz tenni az erköl nek élető for

A kormány rendszer rel programja a gőkhá emelt lútvalláról tes kétségkívül a ehhez az élet mivelő nép ez nyisson. Hith magyar nemze ben! Ez az munkaterve ig formról soká olvastunk m ször kortesb többször a sz ban, amely az dül a múlt r teni a jobb dikaizmus ké kitűzésben. kell nekiesm el kell töröm bizományi ren zuzni minden föld szabad l za. Szeged áru, mint pélyt mindenl és el is füstö

Nos hát a munkaterve n a munkaterv kívánja épiten dül erős, az alapokra. Ner